

## Posudek na diplomovou práci Rudolfa Vinše

### Zástavní právo v českém právním řádu

1. Autor se v posuzované práci zabývá právně i společensky závažnou a aktuální tematikou, kterou právní úprava zástavního práva představuje. Jde o nosné téma, jehož důkladný teoretický a praktický výzkum přispívá k lepšímu a správnému poznání tohoto významného zajišťovacího prostředku. Opakované změny v právní úpravě zástavního práva k nimž došlo v průběhu posledních let vyvolaly řadu pochybností o vhodnosti využití zástavního práva při zajištění úvěrových vztahů. Lze proto konstatovat, že téma diplomové práce bylo vybráno dobře s ohledem na povahu, funkci a význam zástavního práva pro společenskou praxi.

Diplomant ke zpracování zvoleného tématu přistoupil velmi odpovědně a seriózně. V široké míře prostudoval odbornou literaturu, a to jak monografické, tak i časopisecké povahy. Výborně zná hmotně právní i procesně právní úpravu.

2. Autor zvolil přehlednou systematiku práce, když v prvních kapitolách vysvětluje pojem a principy zástavního právu. Poté přechází k výkladu pojmu „Zajištěná pohledávka“, „Předmět zástavního práva“. V části VII podrobně rozebírá zástavní právo vzniklé na základě smlouvy, na základě úředního rozhodnutí a na základě zákona včetně exekutorského zástavního práva.

Zvláště oceňuji výklad autora podaný v části IX. přiléhavě nazvané „Realizace zástavního práva“. V této části práce autor velmi podrobně a fundovaně zkoumá realizační funkci zástavního práva k níž dochází v právním režimu občanského soudního řízení, podle insolvenčního zákona jakož i podle zákona o veřejných dražbách. Právě tyto otázky, které jsou pro

věřitele práv zajištěných zástavním právem nejdůležitější, bývají v pracích podobného druhu neodůvodněně podceňovány.

Autor následně zkoumá i jednotlivé způsoby zániku zástavního práva, které rozděluje na akcesorické a neakcesorické.

Práci autor ukončuje závěrem, ve kterém kvalifikovaně hodnotí současný stav právní úpravy zástavního práva u nás a formuluje cenné náměty de lege ferenda.

3. K posuzované práci nemám věcné připomínky. Práci považuji za velmi aktuální a užitečnou, napsanou s velkou znalostí věci. Autor prokazuje velmi dobrou znalost zkoumané problematiky včetně znalosti nemalého okruhu diskusních a sporných otázek, s nimiž se lze v dnešní právní praxi setkat.

4. Práce splnila požadavky kladené na práce diplomní, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Předběžné hodnocení: výborně

K rozpravě doporučuji

- problematiku Rejstříku zástav, který vede Notářská komora ČR

V Praze dne 10.5.2010

Prof. JUDr. Jan Dvořák, CSc.